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Прокуратурой района восстановлены жилищные права жителя                          с. Сергиевка.
Прокуратура Икрянинского района Астраханской области провела проверку соблюдения жилищного законодательства по обращению местного жителя. 

Установлено, что домовладение жителя с. Сергиевка Икрянинского района Астраханской области в результате воздействия паводковых вод признано непригодным для проживания. Постановлением администрации МО «Икрянинский район» от 29.12.2017 № 1368п он признан малоимущим и поставлен на учет в качестве нуждающегося в жилом помещении,                  предоставляемом по договору социального найма с составом семьи из 2 человек на льготных условиях – вне очереди. С 2020 года он и еще один член его семьи проживают в жилом помещении маневренного фонда в с. Бахтемир. 

Несмотря на наличие у жителя с. Сергиевка права на получение жилья, администрацией МО «Икрянинский район» оно предоставлено не было.   
В связи с этим, прокурор района обратился в суд с исковым заявлением об обязании администрации предоставить жителю с. Сергиевка жилое помещение по договору социального найма. Требования прокурора удовлетворены в полном объеме. 
Помощник прокурора района                                                                 
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